Урок в 5 классе, по предмету «История Казахстана»
тема: «Мировоззрение древних кочевников»

Сысенко Галина Анатольевна, учитель частной образовательной
[bookmark: _GoBack] школы «Исток» РК, ВКО, г. Усть-Каменогорск

	Раздел долгосрочного плана:
Саки
Класс 5
	Школа: частная образовательная школа «Исток»
Учитель: Сысенко Г.А.

	Тема урока:
	Мировоззрение древних кочевников

	Учебные цели:
	5.2.1.2.7 Описывать мировоззрение древних
племен

	Цель урока:
	Описывать мировоззрение древних племен
Все: характеристиризуют религиозные представления сакских племен 
Большинство: определяют особенности мировоззрения древних племен 
Некоторые: делают вывод о том, какие традиции и обычаи сакских племен сохранились до наших дней

	Критерии оценки:
	Описывают мировоззрение кочевников,
Определяют особенности мировоззрения древних кочевников.
Делают вывод о том, какие традиции и обычаи сакских племен сохранились до наших дней и почему мировоззрение саков носило ярко
выраженную военную окраску

	Языковые цели:
	Развитие навыков диалогической и монологической речи обучающихся 
Описывают найденные предметы в сакских курганах, на основе находок археологов, характеризуют религиозные представления и мифологию сакских племен
Определяют их значимость для исторической науки, делают вывод дифференциации сакских племен и о появлении признаков ранней государственности
Использование исторических терминов в правильном контексте

	Привитие ценностей:
	Воспитание уважения к историческому
наследию прошлого, гордости за свою Родину в духе ценностей патриотического акта Мацгілік Ел



	Межпредметная связь:
	Всемирная история, тема «Персидская империя»

	Предшествующие знания по
теме:
	Общественный строй и религиозные
представления сакских племен

	Ход урока

	Этапы урока
	Запланированная деятельность на уроке
	Ресурсы

	Начало урока
	Создание колаборативной среды, приветствие
прием «Радуга хорошего настроения»
Учитель просит назвать учащихся любимые цвета и предлагает всем улыбнуться и подарить друг другу кусочек радуги

Учитель называет тему урока: «Мировоззрение древних кочевников»

Предлагает составить ассоциативный ряд на слово кочевник:
Учащиеся составляют ассоциативный ряд на слово культура
К - кочевье
О - орда
Ч - чистота Е - естество В - воины H- народ
И - истина К - колесо

Учащиеся формулируют цель урока:

1. Дать характеристику мировоззрению древних кочевников
2. Определить особенности из мировоззрения и мифологии
3. Сделать вывод о том, какие традиции и обычаи сакских племен сохранились до наших дней Учитель предлагает разбиться на группы, используя стратегию «Мозаика», по картинкам учащиеся определяют названия группы:
1. Иседоны
2. Аримаспы
3. Тиграхауда
4. Массагеты
	Pecypc №1

	1 мин
	
	Сайт ufaved.info,
sputnik.kz
«Золото саков»

	
3 - 4мин.
	
	

	Дескрипторы
Составляют ассциативный ряд
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	




	
	Оценка групп будет проводиться с помощью стратегии «Волшебный сундучок», в нем лежат монеты. Учитель спрашивает, какие деньги могли быть в обращении в период сакских племен, учащиеся вспоминают о существовании персидской державы, о царе Дарии 1, который ввел в обращение свою монету, дарики.
	

	Середина
урока

5 мин
	Учитель предлагает сыграть в игру «Кинозал»,
представьте, что нам надо снять документальный
фильм о саках, вы сидите в кинозале и подбираете кадры для документального кино - стратегия
	Pecypc №2
Карта Казахстана, изображения
находок, заголовки на доске
























Ресурс №3
Пазырыкские курганы
WelcometoAltai.ru

	
	«Кинозал», учащиеся выходят по одному из каждой
	

	




3-4 мин





10 минут
	группы и распределяют изображения находок сакских курганов и надписи с именами, датами соответствующих каждому кургану под заголовками на доске:
Иссык, Берель, Шиликты, Тасмола. Учитель предлагает ответить на вопросы:
1. В какой период существовали сакские племена?
2. Покажите на карте расположение сакских племен
3. Как вы понимаете слово мировоззрение?
4. Какая находка свидетельствует о трехмерной картине мира саков?
5. B чем особенности мировоззрения сакских племен? Работа в группах: учитель предлагает на основании находок в древних курганах описать особенности мировоззрения сакских племен по следующему
	

	
	алгоритму:
	

	
	1. Во что верили саки?
2. Кому поклонялись саки?
3. Какие культы существовали у сакских племен?
4. Как можно доказать существование у саков культа солнца, предков, коня, животных?
5. Делают выводы об особенностях мировоззрения сакских племен.
Для оценки работы групп используется стратегия
«Светофор», дети поднимают карточки: Зеленая карточка — «согласен полностью»
Желтая карточка - «согласен, но могу добавить» Красный цвет — «не согласен»
	

	3-4минут
	На завершение Учитель предлагает посмотреть видеоряд находок из Пазырыкских курганов и кургана
	

	
	плато Укок с алтайской принцессой и предлагает ответить на вопросы:
1. Что объединяет эти находки с курганами
	

	
	Восточного Казахстана (общая пазырыкская культура)?
	




	3-4 минуты
	Какие обычаи и традиции древних кочевников сохранились до наших дней, после просмотра видео с выступлением 3. Самашева
Учитель знакомит учащихся с последними открытиями в области археологии летом 2018г. Показ видео Уникальные находки в Елеке СазЫ9 Тарбагатайский район, BKO
	
PecypcNo4
Уникальные находки в Елеке Сазы
Youtube.com 19 июля 2018 г.

	Конец урока
5 минут
	Рефлексия. Подведение итогов работы групп, дети
считают свои монеты. Стратегия «Фейерверк аплодисментов» после присвоения номинаций:
1. Лучшая группа
2. Самая дружная группа
3. Самая креативная группа
4. Группа, у которой еще все впереди
Для оценки личного участия каждого предлагается стратегия «Дерево ycпexa»
Каждый выбирает цвет яблоко в зависимости оценки своего личного участия: красный - работал отлично, все получалось, желтый работал хорошо, зеленый - работал не очень, не все получалось.
	

	Дифференциация:
	Оценивание: проходит на каждом
	Здоровье
сберегающие
технологии:
создание колабора-тивной среды, физминутка

	- по источникам информации;
	этапе урока:
	

	· по поддержке;
· по оцениванию;
	- наблюдение за каждым учащимся в течение урока;
	

	
	- взаимооценка работы в гpyппax
	

	
	по критериям;
	

	
	- самооценка
	

	
	Стратегии «Светофор», «Дерево
	

	
	ycпexa», «Волшебный сундучок»
	

	
	«Фейерверк аплодисментов»
	



Pecypc№1


Надписи: Иссык, Тасмола, Шиликты, Берель
К. Акишев, С.С.Черников, З.С. Самашев, А. Толеубаев
Ледяная линза, самый древний курган, 1 золотой человек, 3 золотой человек.
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